



張琳芃(左二)被紅牌罰下。

中國隊失球後，球員神情沮喪。



中國球員張琳芃(右)與對手抗爭。

主帥甘馬曹再次受挫。



國足負伊拉克出線幾無望

中新社多哈12日電 面臨生死之戰的中國男足(香港時間)12日凌晨在卡塔爾多哈以0:1被伊拉克隊擊敗，進軍巴西世界盃的希望幾乎破滅。

下半場率先變陣的中國隊增加了鋒線火力，久未露面的前鋒韓鵬登場。不過在對手的嚴密緊逼下，中國球員多次無功而返。



中國球員吳坪楓(右)積極搶攻。

網友熱議——憤怒 失望 傷心

新華社北京12日電 中國男足在卡塔爾當地時間11日進行的世界盃預選賽中不敵伊拉克隊，比賽結束時間雖然已是深夜，但是這一消息依然引發了網友的熱議。

啊，這麼早就說再見了。」另一位球迷「適可而止的末端-7cm」也提到：「早知道就不看國足對伊拉克的比賽了！現在傷心到失眠，比失戀感覺還心痛。」



劉健(左)與伊拉克球員爭搶。

中國男足當地時間11日傍晚在卡塔爾首都多哈客場與伊拉克隊的比賽中以0:1告負，從而使其晉級巴西世界盃預選賽亞洲區10強賽的前景一片黯淡，僅存理論上的希望。

世紀光棍節，國足生死戰還是吸引了無數光棍和非光棍們圍在電視機前，明知希望渺茫，心存一絲僥倖。結果，終場前的一張紅牌，一次被反越位，中國足球製造的只是「黑色N分鐘」的「驚怒」。

註冊青少年球員僅5千

功利的中國足球沒法僥倖。一個近14億人口的大國，註冊的青少年球員只有5千。而日本有50萬孩子踢球，在德國，這個數字是650萬。

先別說甚麼技術含量、整體風格，連基本的足球人口都沒有，「衝出亞洲，走向世界」的口號也只能是四年一次過嘴癮了。

這不是一個人的責任，而是可怕的不僅僅在中國足球流行的遊戲規則。4年一個周期，評判他們的標準就是「出線」，而不是有多少中國孩子在踢球。那麼又何必前人種樹，後人乘涼呢？

甘馬曹留任也無濟於事

臨危授命的甘馬曹沒能完成「救火隊員」的使命，縱然他比米盧還要神奇，但他也不可能無中生有，誰叫2014年世界盃在巴西不在亞洲呢？

電視台的主持人說，不要責怪場上的球員。每個人都要問自己，如果你是一名家長，你願意讓孩子踢球嗎？如果你是一個校長，你的學校裡有足球隊嗎？

問題很煽情。但足球看不到希望，家長如何會讓孩子踢球呢？校長要保證升學率和安全，他怎麼敢組織足球隊呢？

這些，又該怪誰呢？無處不在的功利主義左右了很多東西。教育的唯升學率論、經濟的唯GDP論，同競技體育的唯金牌論、足球的唯世界盃論，本質上並無不同。

國足征戰巴西世界盃回放

Table with 4 columns: Date, Opponent, Score, and Result. It lists matches from 07月23日 to 2月29日.

世界盃預選賽亞洲20強A組積分榜

Table with 7 columns: Rank, Team, Games Played, Wins, Draws, Losses, Goals For, Goals Against, Points. It lists the top 4 teams in the group.

中國女排反勝歐洲冠軍 重返前3

中新社札幌12日電 中國女排12日迎來2011年女排世界盃賽第7輪對手、歐洲冠軍塞爾維亞隊，先失1局的中國隊堅決貫徹快攻戰術，一鼓作氣連扳3局，收穫第5場勝利的同時重返積分榜前三名。

言，中國隊在後3局穩住陣腳，利用高質量的發球和楊珺菁、馬蘊雯的快攻破壞了塞隊的強攻體系，特別是第3局由新秀主攻手范琳琳替換下體能下降的王一梅，扭轉了進攻乏力的局面。

至此，中國隊7戰5勝積16分，重返總積分榜前三名，再次佔據了爭奪奧運「門票」的主動權。「從亞錦賽一路打過來，這套陣容已經經歷了15場比賽，隊員們技戰術上的感覺在穩步提升。」



王一梅單人攔網。

中華拾錦

劉翔赴美全面複查腳傷

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，中國110米欄飛人劉翔12日下午啟程離開上海飛赴美國接受傷勢複查，並進行短暫的訓練。

陸永失常總成績遭取消

據中新社巴黎12日電 香港時間12日凌晨，在法國巴黎舉行的2011年舉重世錦賽上，本次世錦賽上中國隊中唯一的奧運冠軍北京奧運冠軍陸永(見圖)在男子85公斤級別比賽中發揮失常，抓舉170公斤僅列第五，挺舉三次試舉全部失敗，導致沒有挺舉成績，總成績也被取消。



籃球明星易建聯(中)領跑。

萬人長跑紀念亞運周年

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報導) 11月12日是廣州亞運會開幕一周年紀念日，當日，廣州舉辦多場紀念活動。其中，在廣州珠江新城花城廣場，一場參加人數達萬人的長跑活動拉開帷幕。

主帥直言：心情忐忑

「我們的隊員沒有氣餒，堅決貫徹賽前佈置的戰術，對對方兩個副攻嚴密攔防，並根據他們申聯和銜接上的漏洞多打背快。」正如俞覺敏所